

“鸟中大熊猫”黑脸琵鹭首次现身海口西海岸

南国都市报11月19日讯(记者 谭琦)近日,观鸟爱好者在海口市秀英区西秀镇龙头下村一处湿地观测到黑脸琵鹭的身影。据悉,黑脸琵鹭被誉为“鸟中大熊猫”,这是海口西海岸片区首次记录到黑脸琵鹭,也是今年海口越冬的首批黑脸琵鹭。

黑脸琵鹭是全球濒危物种、国家一级保护动物。因其扁平如汤匙状的长嘴,与中国乐器中的琵琶极为相似,因而得名。根据香港观鸟会发布的2024年全球黑脸琵鹭同步普查结果,共记录了黑脸琵鹭6988只,较去年增加5.4%。在海口,自2017年至今,黑脸琵鹭连续7年被发现在东寨港越冬。

本次黑脸琵鹭是由海口观鸟爱好者袁缘于11月16日中午发现的。“一共有两只黑脸琵鹭,一大一小,小的黑脸琵鹭活泼可爱,发现的时候它正在水里洗澡。”袁缘当天计划去看过冬的野鸭,没想到会碰到黑脸琵鹭。

“这是海口西海岸片区首次记录到黑脸琵鹭。”海口岔螯湿地研究所所长卢刚说,目前是黑脸琵鹭迁飞的季节,根据以往的监测,黑脸琵鹭会在海口东寨港、临高新盈湿地、儋州湾、东方黑脸琵鹭保护区之间迁飞,也就是在海南的西海岸(即东寨港往西一带的路线上),如果有适合它们的生境,黑脸琵鹭很可能会停留下来。



黑脸琵鹭首次现身海口西海岸。陈松摄



海口港丰市场

签了合同交了费拿不到摊位

秀英区商务局工作人员称他们只能协调
物业公司:已把要安排摊位的名单发给相关部门



海口港丰农贸市场。

南国都市报11月19日讯(记者 姜飞文/图)今年5月,海口秀英港丰市场物业公司在市场过道内增设摊位,占用消防通道被举报后,涉事公司曾回应媒体称市场正在升级改造,过道上属于临时性公益摊位。近半年时间过去了,记者近日回访发现,物业公司在市场无空余摊位情况下,向商户收钱签订租赁合同,却又没有给摊主安置摊位。

“实际上,物业明知市场内没有空余摊位,却向我们商户收取数万元不等的费用,承诺先让我们在过道或者市场周边摆摊。”商户王静(化名)告诉记者。

“摊位数量是固定的,物业明知没有摊位还不断向商户收钱,最后就是价高者得,我们没有摊位就只能一直等。”商户赵洋(化名)说,物业公司声称在升级改造智慧农贸市场,曾保证一直有位置摆卖。然而,至今为止,不少商户拿不到摊位。

记者了解到,今年5月初,玉泽物业曾与商户签订了承诺书,称正在升级改造智慧农贸市场,为了达到智慧农贸市场的标准,禁止商户在地下摆卖,并公开向商户承诺一直有位置摆卖。11月15日,记者再次对市场进行

回访时,发现所谓的升级改造的智慧农贸市场与之前并无明显变化。

11月19日下午,港丰市场现产权单位海南金瑞置业有限公司相关负责人告诉记者,玉泽物业内部账目管理混乱,租金及摊位押金的收支情况不明。将采取其他相应措施依法处置。该负责人告诉记者,曾就商户反映玉泽物业在市场已无空余摊位的情况下与商户签租赁合同情况,该公司曾派人到市场调查走访,但商户不愿意出面。

11月16日,海口市秀英区商务局工作人员告诉记者,“玉泽物业曾提出想关闭市场几个出入口增加摊位,我们当时明确制止了。”该工作人员表示,玉泽物业管理市场后,给政府部门带来很多困扰,由于没有强制执行权,商务部门只能不断协调。该工作人员称,之前已向区政府建议成立联合调查(组),如果商户签了合同确实还没有摊位,可以直接找商务部门,他们将再次出面协调。

何时才能兑现承诺,解决商户的摊位问题?11月18日中午,记者向玉泽物业法定代表人陈宗相了解上述情况时,截至19日记者发稿对方未予回应;负责人丁某飞则回应记者,已经把安排摊位的名单发给了商务局。

观看警示教育视频、抄写交通规则、体验教育执法 海口推行轻微交通违法行为“教育免罚”政策

南国都市报11月19日讯(记者 王燕珍)“我赶时间,选择抄写法规”“我有点社恐,还是观看警示教育视频吧”……近日,海口公安交警在全市范围内设置的70处整治宣教点位有序开展,坚持教育与处罚并重原则,推行电动自行车轻微违法行为“教育免罚”政策,不少市民群众在骑车因存在不戴安全头盔等违法行为被查后,纷纷在“教育免罚”政策中“三选一”接受教育,此政策也获得市民群众点赞“很人性化”,取得良好成效。

11月19日上午,海口交警在红城湖宣教点有条不紊地开展宣教工作。“同志您好,由于您在骑行中未佩戴安全头盔,现在请您下车配合!”记者在现场看到,民警礼貌地拦下一位电动自行车驾驶人,在明确告知其违法情况后,详细介绍“教育免罚”的政策:“可以选择从观看警示教育视频、抄写交通规则、体验教育执法这三种教育方式中

任选其一,以此代替处罚。”

驾驶人在了解政策后,在民警的引导下拿出手机扫码观看警示教育视频。通过真实的交通事故案例,驾驶人直观地展现电动自行车不遵守交通规则所带来的严重后果,驾驶人在观看过程中表情凝重,时不时发出叹息。

另一位骑车接打电话的驾驶人选择抄写交通法规,其认真逐字逐句抄写,该驾驶员表示,因为着急送货就边骑车边打电话的确不安全,这次静下心来重温那些平日易被忽视的条文,经此次抄写,定会牢记这些规则。

每一位驾驶人在完成相应的学习或体验后,交警都会认真细致地检查和确认,确保他们切实通过此次教育有所收获。见此情况,现场一些群众纷纷为这种人性化执法点赞。



扫码看视频

@定安发布

海南号

入驻热线 66810002



欢迎入驻海南网客户端“海南号”

10万尾鱼苗入住定安南丽湖

11月17日,“弘扬南海文化 守护蔚蓝海南”增殖放流活动在定安南丽湖举行,共放流鲢鱼和鳊鱼各5万尾。

活动现场,上百名爱心人士早早闻讯赶来,在相关工作人员简单介绍本次活动及放流品种后,大家便开始有序排队,领取鱼苗。

“到我们了到我们了,我来拿。”在家长的带领下,许多小朋友积极参与,小心翼翼地拎着鱼苗往湖边走。除了小朋友,现场还有老年人等,大家都怀着一颗爱护自然、爱护生物之心,小心翼翼地将鱼苗放到水中,看着它们游向更广阔的水域。

据介绍,增殖放流是一项重要的生态保护措施,旨在通过人工方式向自然水域投放鱼类等水生生物,以增



小朋友小心翼翼地将鱼苗放入水中。

加其种群数量,改善生态环境,维护生物多样性。活动不仅有效引导社会科学放流,也有助于水生生物资源保护,促进渔业可持续发展,实现人与自然的和谐共生。